ADESIONI  IMPRESE “EUROCHOCOLATE International Chocolate Exhibition”



Unioncamere Sicilia parteciperà con uno stand/spazio dal nome “Sweet Sicilia” all’evento gastronomico internazionale:

“EUROCHOCOLATE” International Chocolate Exhibition che si svolgerà nel centro storico di PERUGIA dal 16 al 25 ottobre 2020.

Si chiede di aderire entro il 30/09/2020 all’iniziativa promozionale.
Le imprese siciliane interessate sono quelle che producono e commercializzano i seguenti prodotti: 
Malvasia, Passito, Moscato, Vini liquorosi, Vini dolci e secchi, Vendemmia tardiva, Cioccolato di modica, Pistacchio di Bronte, Mandorla di avola, Carrubba, Arancia candita, Gelato al passito o alla malvasia.
Lo spazio “Sweet Sicilia” sarà sempre presidiato da hostess appositamente formate che si occuperanno di registrare le prenotazioni, di accogliere i partecipanti alle degustazioni guidate, di distribuire materiale informativo e promozionale sia cartaceo che multimediale, che le imprese vorranno fornire.
La partecipazione alla manifestazione è gratuita e non è prevista quota di compartecipazione alle spese. Qualora le imprese vorranno partecipare personalmente, tutte le spese di viaggio, vitto e alloggio saranno a carico dell’impresa.
Inoltre, ciascuna impresa che manifesti la volontà di partecipare, dovrà inviare i prodotti che verranno utilizzati per le degustazioni all’Eurochocolate e il materiale informativo/promozionale, presso la sede di Unioncamere Sicilia che provvederà alla spedizione presso lo spazio “Sweet Sicilia”.
Il fine principale dell’evento rimane sempre quello di sostenere e assistere il tessuto economico Siciliano, attraverso la valorizzazione del patrimonio enogastronomico dell’isola, sostenere l’export delle imprese dell’isola e accompagnarle nei mercati internazionali, favorire la qualificazione dei prodotti Made in Sicily e posizionarli su una vetrina di carattere nazionale ed internazionale.

Le imprese interessate possono inviare email a:
concetta.amato@paen.camcom.it;rosalia.amato@paen.camcom.it;unioncameresicilia@unioncameresicilia.it 


