Progetto Coopstartup Sicilia 

Bando aperto > Scade il 31.01.2024

Coopstartup Sicilia è un’iniziativa che ha l’obiettivo di accompagnare lo sviluppo di idee imprenditoriali innovative proposte da neo cooperative e/o da gruppi che desiderino realizzare una cooperativa. Il progetto è promosso da Legacoop Sicilia e Coopfond, patrocinato dall'Assessorato delle attività produttive della Regione Siciliana, dall'Università degli Studi di Palermo, dalla Camera di Commercio di Palermo e di Enna, in collaborazione con Unicredit Sicilia e Ismed Cnr.
Coopstartup Sicilia consiste in un programma di formazione, tutoraggio, accompagnamento e accelerazione di una nuova impresa cooperativa. 
E' orientato a favorire l’occupazione tramite lo sviluppo di idee progettuali che comportino l’introduzione di innovazioni tecnologiche, organizzative o sociali, con particolare riferimento allo sviluppo sostenibile e agli obiettivi dell’Agenda 2030 https://unric.org/it/agenda-2030/. 
L’iniziativa si rivolge a gruppi di almeno 3 persone che intendano costituire una cooperativa e a neo cooperative costituite dal 1° gennaio 2023. 
Verranno premiate le idee vincenti.  
Per info e adesioni:
 https://www.coopstartup.it/progetti/coopstartup-sicilia/
 
