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Indicazioni Operative su Mediazione ed Arbitrato a seguito del Decreto Legge n. 18 del 17 marzo 2020 e art. 36, comma 1, Decreto Legge 08/04/2020 n. 23.
AVVISO ALL’UTENZA

Premesso che: 
· per effetto dell'art. 83 del Decreto Legge 17/03/2020 n.18, nonché per effetto dell'art.36, comma 1 del Decreto Legge 8/04/2020 n.23, le udienze sono state sospese dal 9 Marzo fino all'11 Maggio 2020;

· per effetto dell'art. 83 comma 6 del Decreto Legge 17/03/2020 n. 18 e dell'art. 3, lett.i) del successivo Decreto Legge 30/04/2020 n.28, per contrastare l'emergenza epidemiologica da COVID - 19, è stato previsto che i Capi degli Uffici Giudiziari potessero adottaremisure organizzative relative alla trattazione degli affari giudiziari, necessari per consentire il rispetto delle indicazioni igienico-sanitarie fornite dal Ministero della Salute e dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri;

· il Presidente del Tribunale di Palermo, con provvedimento 8 Maggio 2020, pubblicato sul sito internet del Tribunale di Palermo, ha disposto che dal 12 Maggio al 31 Luglio verranno trattati soltanto alcuni procedimenti ritenuti per la loro materia urgente, ed il rinvio di tutti gli altri a data successiva al 31 Luglio 2020;

· per i soli provvedimenti suddetti, le udienze che non richiedano la presenza diversa dai difensori e delle parti, si svolgeranno mediante collegamenti da remoto, oppure mediante il solo scambio telematico di note scritte, contenenti le istanze delle parti e la successiva adozione fuori udienza del provvedimento del giudice;

· in analogia a quanto stabilito dai suddetti precetti normativi ed al suddetto provvedimento del Presidente del Tribunale di Palermo;
 




si dispone:

· che nel periodo compreso tra il 12 Maggio ed il 31 Luglio 2020 tutti gli incontri di mediazione e di Arbitrato saranno rinviati a data successiva al 31 Luglio 2020;

· che nel suddetto periodo qualora una delle parti, comunicatane l'urgenza, volesse trattare lo stesso anticipatamente l'incontro di mediazione o l'udienza di Arbitrato,  previo accordo dell'altra parte, potrà essere trattato con modalità da remoto concordata tra le parti medesime.
 Si rende noto che nel periodo suddetto, sarà comunque possibile, da parte degli utenti, depositare istanze relative ai procedimenti di mediazione (sia obbligatoria, che volontaria) all’indirizzo PEC: organismo.mediazione@pec.paen.camcom.it
Gli incontri tra le parti, con il mediatore, saranno fissati o rinviati d’ufficio ad una data successiva al 31 luglio p.v.

Rimane, comunque, facoltà delle parti comunicare formalmente la loro volontà di proseguire nello svolgimento della procedura di mediazione (sia obbligatoria, che volontaria), anche in tale periodo di emergenza sanitaria, ma, in tale ipotesi, gli incontri andranno organizzati da remoto, con modalità da concordare fra le parti, il Mediatore e la Segreteria.
La Segreteria dell’Organismo di Mediazione è a disposizione per informazioni ai seguenti contatti:

Telefono: 091/6050399

e-mail: giuseppe.giambrone@paen.camcom.it
e-mail: stefania.damore@paen.camcom.it
Relativamente all’Arbitrato, in analogia a quanto previsto per le udienze dei Tribunali e per i procedimenti di mediazione, sono parimenti sospesi, nel periodo che va dal 12 Maggio ed il 31 Luglio 2020, i termini per il deposito di tutti gli atti relativi ai procedimenti arbitrali, compresi i lodi, così come ogni altro termine previsto dal Regolamento della Camera Arbitrale.

In tale periodo, sarà comunque possibile depositare nuove domande di arbitrato all’indirizzo PEC: cameraarbitrale@pec.paen.camcom.it
Le udienze saranno fissate o rinviate d’ufficio ad una data successiva al 31 luglio p.v.

Nell’eventualità in cui le parti dovessero richiedere, in tale periodo di emergenza, lo svolgimento delle udienze da remoto, le stesse si potranno svolgere con modalità telematiche, da concordare fra le parti, il Collegio Arbitrale ed il Segretario della Camera Arbitrale.
La Segreteria della Camera Arbitrale di Palermo è a disposizione per informazioni ai seguenti contatti:

telefono: 091/6050399
e-mail: stefania.damore@paen.camcom.it
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